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Ekonomski institut; Makroekonomske analize i trendovi  MAT; Stojan Stamenković

Smanjivanje rezervi na deviznu štednju bi bilo opasnoSmanjivanje rezervi na deviznu štednju bi bilo opasnoSmanjivanje rezervi na deviznu štednju bi bilo opasnoSmanjivanje rezervi na deviznu štednju bi bilo opasno

Smanjivanje  obaveznih  rezervi  na  deviznu  štednju  stanovništva,  što  predlaže  Nacionalni  savet  za
privredni oporavak, u sadašnjim uslovima bi bilo opasno,  jer bi mogla da se ugrozi njihova stabilnost,
navedeno je u novom broju časopisa Makroekonomske analize i trendovi.

Koordinator istraživačkog projekta MAT  a, mesečnog biltena Ekonomskog instituta u Beogradu, Stojan
Stamenković  je  kazao  da  smanjivanje  obavezne  rezerve  u  ovom  trenutku  jeste  poželjno  samo  na
uvezena srednjeročna sredstva.

Tu meru  je moguće aktivirati  tek kada prođe kriza u evropskom bankarstvu, posebno u zemljama čije
banke imaju izražen udeo na našem tržištu.

Takođe,  predlog  da  se  omogući  odobravanje  novih  kredita  za  oporavak  u  skladu  sa  programom
restrukturiranja može biti opasan, jer može uvećati problem "moralnog hazarda" koji je bio očigledan pri
odobravanju kredita povlašćenim igračim koji su sada insolventni, navedeno je u novom broju MAT a.

Nacionalni  savet  je  nedavno  formulisao  predlog  kratkoročnih mera  za  rešavanje  problema  finansiranja
privrede,  a  većina  mera  je  usmerena  na  pokušaj  rešavanja  teškog  problema  nelikvidnosti  sektora
preduzeća, što je prema oceni MAT  a logično, s obzirom da je taj problem zaista težak i može bitno da
uspori očekivani oporavak privrede.

Stamenković je kazao da je za relaksiranje uslova ponude kredita rešenje u finansijskoj disciplini i boljoj
regulaciji  platnog  prometa,  kao  i  da  je  važno  da  se  što  pre  završi  posao  oko  donošenja  zakona  o
faktoringu.

On  je  dodao  da  je,  takođe,  važno  da  se  podstakne  kreditna  aktivnost  banaka,  ali  oprezno  i  postupno
kako se ne bi ugrozila makroekonomska stabilnost.
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